

劫匪抢走邮局10万元 警方追捕悬赏10万元

20年后,这起轰动一时大案破了

“稳了!就是他!”看着眼前表面平静,眼神难掩惊慌、身体微颤抖的男子,参与抓捕的上海市公安局刑侦总队一支队副支队长段永昕确定:这就是他不懈追捕了20年的那个人。

这是一起曾轰动上海滩的大案:劫匪抢走邮局10万元,警方追捕悬赏10万元。由于当时侦查条件所限,此案空悬20年,直到最近才迎来转机。今天上午,上海警方宣布:市公安局刑侦总队从当年留下的痕迹入手,运用最新刑事技术获得突破性线索,最终与杨浦分局破获了这个编号“801”的案件。

劫匪持水果刀抢劫

时间回到2002年8月1日。12时30分许,一个身着白色圆领广告衫、浅蓝色牛仔裤,戴太阳眼镜的高个青

年男子走进位于杨浦区股行路上的工农邮政储蓄所。他假意到柜台办理储蓄登记,却突然从“包裹收发”窗口翻入柜台内,用水果刀逼退营业员,劫得10万元现金后逃走。

上海市公安局刑侦总队会同杨浦分局成立专案组开展侦查。通过现场勘查和视频录像分析,专案组初步推断出犯罪嫌疑人的身高和年龄,随即兵分多路,围绕嫌疑人样貌特征、衣着打扮等开展大量走访调查,并在沪苏浙皖等地新闻媒体上悬赏10万元通缉劫匪。由于现场遗留线索较少,同时受到当年工作条件、侦查技术等诸多因素的限制,警方始终无法确定嫌疑人的身份信息,案件侦查工作陷入了僵局。

20年来,办案民警换了一批又一批,专案组始终没放弃,每隔一段

时间,大家就会翻出案卷进行复查,对照每个可疑点重新梳理分析,只要有新线索,就会立即逐一核查。其间,专案组的足迹遍布全国20余个省市,积累的案卷多达200余册。

新技术解旧案谜团

市公安局刑侦总队刑技中心民警刘志雄是痕迹检验高级工程师,从警31年以来始终站在刑事技术前沿,运用最新技术成果先后助力侦破各类案件3800余起,包括命案积案30余起。在他的脑海里,烙印着邮政储蓄所抢劫案等陈年积案的痕迹特征,日日不敢忘,每过一段时就拿出来复盘。

念念不忘,必有回响。最近的一天,刘志雄如往常一样打开电脑,运用最新的刑事技术寻找新的线

索。突然,他愣住了,久久地凝视着电脑屏幕,神情难掩兴奋:屏幕上跳出的痕迹和那枚在他脑海里储存了20年的痕迹高度吻合!一名沈姓男子由此进入警方视线。

当年的案子距今已有20年,时间跨度长、人员变化大,如仓促抓捕,极有可能“打草惊蛇”。专案组围绕沈某开展了耐心细致的调查,对他的生活、从业经历,特别是案发前后经济状况开展全面排摸,多方证据显示,沈某确有重大作案嫌疑。

深入推进“百日行动”

对沈某的日常工作、行为轨迹进行研判分析后,警方制定了详尽的抓捕计划。今年8月14日6时许,专案组在犯罪嫌疑人沈某在沪居住地成功将其抓捕归案。

到案后,面对详实证据,沈某交代了20年前因结婚、买房、生子手头拮据,萌生了想“搞点钱”的念头。2002年7月31日,沈某去朋友家游玩时,路过案发邮政储蓄所,发现储蓄所人手不多,就动了抢劫的念头。8月1日中午,沈某携带家中水果刀闯入邮政储蓄所,假装登记储蓄,突然从窗口翻入柜台内,持刀威逼营业员,将柜台箱内的10万元抢走。作案后,沈某迅速逃离上海。

犯罪嫌疑人沈某因涉嫌抢劫罪已被上海警方依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。上海警方表示,将持续深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,综合运用最新刑事技术等各类侦查资源,力争在打现案、破积案方面取得更大战果,维护城市安全稳定。 本报记者 潘高峰

“我喜欢乐山更喜欢这座城市的你”“想你的风还是吹到了宁波”“我在十堰很想你”……最近,一系列“浪漫风”网红路牌一下子火了起来,在社交平台上,不少年轻人晒出打卡网红路牌的照片。不过,全国多地已有不少网红路牌因设置在城市道路上涉嫌违规被拆除。

从照片上看,这类网红路牌往往与常见的道路名牌十分相似,以蓝白或绿白色为主,较多出现在城市路边或店铺门口,在网上花几百元就能定制。这些网红路牌是谁



今日论语

网红路牌不能指向“违规”

纪玉

设置的?据媒体报道,多是商家为了“引流”而设。以路牌的形式,加上一句浪漫的告白,确实很容易勾起人们对一个地方的向往和情怀,也很适合在社交平台上传播,成为“引流利器”并不意外。

不过,不少网红路牌被拆除,并非相关部门“不解风情”。多地民政部门 and 城管部门提醒,路牌发挥指位作用,不恰当的路牌会造成

误导,道路标志牌设置有严格的审批流程和标准,未经审批设置属于违规,不要因好玩、能引流等原因就随意设在路边。正是因为网红路牌与真实路牌高度相似,设在路边就容易造成混淆,且路牌上还标注了方向,若标注不对,还会误导正在找方向的人。

网红路牌不能指向“违规”或“违法”,这是“引流”的前提。不

仅《地名管理条例》规定,任何单位和个人不得擅自设置、拆除、移动、涂改、遮挡、损毁地名标志;而且在一些地方的道路安全法规、广告设置法规中,也禁止擅自在道路上设置含有交通指示内容的标识标牌,或是在路边设置与交通标志近似的户外广告。而在执法中,相关部门没有“一刀切”,有的网红路牌未设在道路两侧,就

没有被认定为违规。

与真实路牌近似的网红路牌,不由得让人联想到一些故意伪装成路牌的广告牌,例如有的广告公司为了帮地产楼盘宣传,在道路旁悬挂起包含楼盘名称和方向指示的“山寨路牌”,被执法部门查处。与之相比,网红路牌具有更多文艺与文创的气息,但仍要以合法合规为底线。相关部门在严肃管理的同时,也不妨对商家进行更多的提醒与引导,让网红经济与社会效益更加“兼容”。



第6代宽带
电信云宽带
— 宽带新纪元 —
自主定制·安全守护·智能生活

3大云宽带核心能力



智家硬盘 家庭共享 更安全的疾速网盘



绿色安全上网 绿色反诈 更放心的精准守护



AI安全守护 AI加持 更聪明的智能摄像头

5大云宽带增值业务



直播宽带 畅通无阻



游戏加速 疾速畅游



孩子上网 一键管理



海外加速 稳定可靠



云上办公 灵活高效

咨询办理: 电信营业厅 客服热线: 10000号 公众号: 上海电信

1. 活动时间: 即日起至2022年9月30日。
2. 云宽带升级成功的上海电信指定融合套餐用户, 可享智家硬盘10GB免费体验、绿色安全上网防护3个月免费体验、绿色安全上网报告。
3. 以上套餐、业务销售内容规则, 以办理页面为准。



扫码了解详情

好服务 更随心